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Dva Češi v debatě o roli vědy v dnešním světě. Rektor ZČU Miroslav Lávička a ředitel NTC
Petr Kavalíř byli hosty John Hopkins University. Její Science Diplomacy Summit otevřel
vědecká témata, která řeší výzvy v oblasti oceánů, umělé inteligence, průzkumu vesmíru i
zdravotnických technologií.

Globální strategie univerzit se dnes neposuzuje podle toho, jak jsou vidět, ale podle schopnosti
rychle se přizpůsobit technologickým změnám, které se promítají do technických i sociálně-vědních
oborů. Taková byla hlavní myšlenka rektora ZČU Miroslava Lávičky, který se v úterý 14. dubna
zúčastnil Science Diplomacy Summitu jako jeden z panelistů diskuse zaměřené na proměnu
mezinárodní strategie univerzit. Pozvánku získal spolu s Petrem Kavalířem, ředitelem výzkumného
centra NTC ZČU, od pořádající Johns Hopkins University ve Washingtonu D.C.

Rektor v debatě vyzdvihl roli univerzitních aliancí. „Jde o to zůstat v dnešním složitém světě
připravení, dostatečně odolní a relevantní. A k tomu je důležitá mezinárodní spolupráce, která nám
jako středně velké univerzitě dává větší dosah i silnější pozici při řešení problémů, které přesahují
hranice jednotlivých států,“ uvedl. ZČU je součástí aliance EUPeace, devíti univerzit ze sedmi zemí,
která sdružuje skoro 200 tisíc studentů, 15 tisíc výzkumných pracovníků a asi 850 výzkumných
skupin. Mezi prioritní výzkumná témata aliance patří bezpečnost a řešení konfliktů, klimatologie a
spravedlivá transformace, inkluzivní zdravotnictví nebo migrace a lidská práva.

Hostem summitu byl také Petr Kavalíř, ředitel výzkumného centra NTC a vládní zmocněnec pro
kvantové technologie. V rámci bloku FlashTalks: Diplomacy in Many Languages diskutoval s dalšími
experty o propojení vědy, politiky a inovací a o budoucnosti mezinárodní spolupráce.

Science Diplomacy Summit patří mezi významná mezinárodní setkání, která propojují vědu, politiku
a diplomacii při hledání řešení globálních výzev, včetně umělé inteligence, zdravotnictví nebo
klimatických změn. Konference se účastnili experti z celého světa, kteří přidali svůj pohled na tato
témata v rychle měnícím se světě.
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